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10 自由回答 

問 県への意見があればご自由にお書きください。 

県への意見を自由に記述していただいたところ、316人から延べ365件の回答が寄せられた。 

記述いただいた内容は多岐に渡り、県政の各施策におおむね沿った形（合計32項目）で整理した。 

なお、一人の回答が複数の内容に渡る場合には、原文の内容の趣旨がそこなわないよう回答を分

け、それぞれの項目へ分類した。 

また、紙面の都合上、全ての意見を掲載することはできないが、意見の多い項目に関しては、一

部抜粋して記載するものとする。 

 

【自由回答の項目順位】 

順 位 項 目 件 数

第１位 県政全般に関する要望 57

第２位 便利な交通網を整備する 46

第３位 道路を整備する 34

第４位 災害から県民を守る 24

第５位 次世代を担う子どもの育成支援を充実する 23

第６位 犯罪防止対策をすすめる 21

第７位 県政の情報発信について 18

第８位 高齢者の福祉を充実する 14

第９位 雇用の場を広げる 11

〃 医療サービス体制を整備する 11

〃 学校教育を充実する 11

第12位 中心市街地の活性化を推進する 7

第13位 障害のある人の福祉や社会参加の支援を充実する 6

第14位 下水道を整備する 5

〃 自然を守り、緑を育てる 5

第16位 観光を振興する 4

〃 アクアラインについて 4

〃 芸術・文化活動を振興する 4

第19位 公園・緑地・水辺を整備する 3

〃 大気汚染、水質汚濁、騒音などの環境対策をすすめる 3

〃 交通事故から県民を守る 3

〃 東京電力福島第一原子力発電所事故の影響から県民を守る 3

第23位 母子、寡婦、父子家庭等の福祉を充実する 2

〃 省資源やリサイクルをすすめる 2

第25位 市民活動団体やボランティアへの活動支援を充実する 1

〃 青少年を健全に育てる 1

〃 仕事と子育てが両立する働き方を実現する 1

〃 廃棄物対策をすすめる 1

〃 生涯学習・スポーツ・レクリエーションを振興する 1

その他 39

その他　うち、国政への要望 (5)

その他　うち、住んでいる市町村への要望 (13)

　合　計（再掲分を含む　延べ数） 365  
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【自由回答の記述】（意見の多い項目の一部抜粋） 

■県政全般に関する要望 

○道路のことなど、管轄がよくわからず、意見をあげる場所が市町村なのか県なのかわからな

いので、一括で意見できる場があればいいと思う。（女性、30～39歳、東葛飾地域） 

 

○市政は近くにあるもののように感じていたが、県政については考えたことがなかったので、

今回は良い機会になった。千葉は便利な地域とそうでない地域の差が大きいと感じます。も

っと千葉の人も千葉の中で遊べるようにしていってほしいと思います。アクアラインは東京

の人だけが便利な気がするので…。（女性、40～49歳、葛南地域） 

 

○都市機能の一極集中化が千葉県内でも進んでいると思います。田舎への移住者というものを

ときどき聞きますが、自然も大切ではあると思いますが、不便が過ぎるとそれも減少してし

まうのではないかと思っています。移住者の高齢化が進んだとき、車の使用ができず買い物

にも行けなくなれば、誰も移住して来なくなってしまいます。（女性、40～49歳、香取地域） 

    

○「チーバくん」の力は大きいです。私は、「チーバくん」がマスコットだから、多少生活環

境が不便でも千葉県に住み続けているところがあります。更にいろいろなところに活用して

いただきたいと思います。（女性、50～59歳、葛南地域） 

 

○千葉県は都心に近く都会と同じような悩みをかかえている地域と、過疎地と同じような悩み

をかかえている地域と問題が様々です。その地域にあった対策を市役所なり公の機関にきめ

細かく指導してほしい。（女性、60～64歳、葛南地域） 

     

○市民と市政は身近な生活の中で関係は深いものがありますが、県民と県政、国民と国政に関

する政策と予算は、遠い雲の上で手が届きそうな位置にありません。地方分権にかかる問が

ありましたが、国から県よりも更に市レベルまで下ろして頂けたらもっともっと地方・地域

再生につながるものと考えます。（男性、65歳以上、君津地域） 

 

○景気を良くして県の予算が増えれば、福祉や子育てに予算が増やせるので、景気対策を重点

に予算を組んでほしい。（男性、65歳以上、千葉地域） 
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■便利な交通網を整備する 

○県南部・東部への交通アクセスの改善を望みます。アクセスが向上すればより魅力的な県に

なると思います。（男性、40～49歳、葛南地域） 

 

○千葉駅のリニューアルがとても楽しみです。蘇我駅ももう少しリニューアルしてほしい。 

（男性、40～49歳、千葉地域） 

 

○近くにスーパーマーケットがなく、車で行くのですが、高齢者になると運転できなくなるし、

足が不自由な方は買い物に行けない。路線バスが少ない地域でも自由に高齢者が買い物に行

けるように、住宅地から小型バス等で駅まで往復する手段があるとよい。 

（男性、50～59歳、千葉地域） 

 

○北総線の運賃が高すぎて、長い間電車に乗っていない。以前子どもが高校へ通学していたと

きも、バスの便が少なく電車も高いから、自転車通学でした。（女性、60～64歳、印旛地域） 

 

○ＪＲ成田線は、日中１時間に３本運行してもらいたい。（男性、65歳以上、印旛地域） 

 

 

■道路を整備する 

○東京外かく環状道路を東関東自動車道まで早くつなげて欲しい。 

（男性、30～39歳、東葛飾地域） 

   

  ○都市部の電線類の地中化を進めてほしい。        （女性、30～39歳、葛南地域） 

   

○県道８号線の舗装が傷んできています。亀裂、陥没があり、振動も強くなってきています。

舗装をお願いしたいです。（女性、50～59歳、葛南地域） 

 

○印旛沼周辺のサイクリング道路の両側は草が背の高さまで伸びています。以前はもう少し草

刈りをする回数が多かった気がします。自転車と歩行者が同じ道を利用するので、ぶつかり

そうになります。（女性、60～64歳、印旛地域） 

 

○歩道がない県道が多く、あっても狭くて非常に歩きにくいので、最低でも通学路に指定され

ている道路は歩道を整備してもらいたい。（男性、60～64歳、印旛地域） 

   

○県道51号線の本八幡駅前に至る道路の慢性的な渋滞を解決してほしい。船橋駅周辺の道路は、

時間はかかりましたが見事に解決されました。（男性、65歳以上、葛南地域） 
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■災害から県民を守る 

○避難所や避難場所が人口に対して足りるのか不安です。（女性、30～39歳、葛南地域） 

 

○被災したとき、動物たちへの支援にも力を入れてほしい。ペットも大切な家族です。 

（女性、30～39歳、葛南地域） 

 

○雨が降るとすぐ冠水する下水道を見直してほしい。（男性、40～49歳、葛南地域） 

 

○災害時に地域の輪ができるようにいろいろなイベントを開催して交流を密になる工夫をし

てほしい。助け合いの精神を大切にできる地域づくり。（女性、65歳以上、東葛飾地域） 

 

○「ちば地震防災ガイド」が新聞折込で配布された。参考になったし、良い企画だと思う。 

（女性、65歳以上、千葉地域） 

 

■次世代を担う子どもの育成支援を充実する 

○認定子ども園をもっと増やしてほしい。（女性、30～39歳、東葛飾地域） 

 

○待機児童が増え続けているので、保育所を増やす、保育士の給与を上げるなどの対策をお願

いします。流山市の送迎保育ステーションの取り組みも検討すべきと思います。 

（男性、30～39歳、東葛飾地域） 

 

○待機児童を減らすための保育園の設置に対して、騒音の面から中断を余儀なくされるなどの

矛盾が生じています。地域の住民に理解が得られていないからだと思いますが、これでは住

みやすい地域といっていいかわかりません。（女性、40～49歳、葛南地域） 

   

■犯罪防止対策をすすめる 

○防犯にもっと力を入れてほしい。夜になると、細い道に入ると明かりもなく暗くあぶない道

が多いと思います。（女性、30～39歳、葛南地域） 

 

○東京オリンピック・パラリンピックでは外国人の入国が増えると予想されるので、テロ対策

も含め、安全管理には十分力を入れていただきたい。（女性、40～49歳、印旛地域） 

 

○暴走族が毎週やって来て迷惑している。取り締まりを強化してほしい。 

（女性、40～49歳、千葉地域） 

 

○悪徳商法の取り締まりを強化してほしい。電話でのセールスは、電話がかかってくるたびに

びくびくすることがあります。相手が見えないだけにこわいです。電話に出たくないことも

あります。（女性、50～59歳、君津地域） 
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■県政の情報発信について 

○様々な媒体を使った千葉県の魅力のＰＲがまだまだ不足していると感じる。 

（男性、30～39歳、千葉地域） 

 

○ラインスタンプでの広報を検討してはいかがですか。タイムラインに書き込みがあれば、若

い世代の関心が変わってくる可能性があると思います。（女性、40～49歳、千葉地域） 

 

○予算執行や県議会の議事録公開など徹底した情報公開及び透明性の確保、責任ある行動をお

願いします。（男性、40～49歳、東葛飾地域） 

 

○インターネットを利用できない人のために、「ちば県民だより」はなくさないでください。 

（女性、65歳以上、千葉地域） 

   

■高齢者の福祉を充実する 

○子育てと介護が重なっていて本当に大変です。いざというときに助けてくれるサービスや、

情報を提供してほしい。（女性、30～39歳、千葉地域） 

 

○年金生活でも高齢者が安心して暮らせる高齢者向け住宅を整備してほしい。 

（男性、40～49歳、長生地域） 

 

○高齢者の憩いの場所が少ないと思います。病気にならないように体を動かしたいです。お金

があまりかからず楽しく運動できる場所がほしいです。（女性、65歳以上、葛南地域） 

 

○介護施設を増やしてほしい。介護職員の待遇を良くしてほしい。 

（女性、65歳以上、東葛飾地域） 

 

○住んでいる所は近所つき合いがありません。家で倒れたとき、どう発見してもらえるか不安 

です。何か公的なシステムが必要だと感じています。（女性、65歳以上、山武地域） 

  

■雇用の場を広げる 

○若者が県内の中小企業へ目を向けるきっかけを作れば、人材が都内に流れることなく県内で

働き、生きていこうと思えるのではないか。（女性、18～19歳、君津地域） 

 

○パート・アルバイトの給料を生活できるレベルに引き上げてほしい。働きやすい求人を増や

してほしい。（男性、30～39歳、千葉地域） 
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○物価は都内とあまり変わらないのに、県内の時給は低く、東京と同じレベルにしないと、若

い人は県内より都内を選ぶ人が増え、地域は高齢者だけになってしまいます。 

（女性、50～59歳、葛南地域） 

 

○最近、若い働き手が減少しているように感じます。高齢者ばかりでは地域社会を維持するこ

とさえ困難になっています。社会の変化に対応することを集めていただければと思います。 

（男性、60～64歳、山武地域） 

 

○高齢者が働ける職業、職場が増えればよいと思う。（女性、65歳以上、東葛飾地域） 

   

■医療サービス体制を整備する 

○不妊治療についての支援や対象を充実してほしい。（男性、20～29歳、東葛飾地域） 

   

○外来患者に対するあまりにも簡単な診察、不親切な対応に憤りを感じることがあります。「心

に串がささる者」と書く「患者」にはやさしくしてほしい。（女性、40～49歳、海匝地域） 

 

○地域ごとの医師の確保、医療格差の改善をお願いしたい。（女性、50～59歳、海匝地域） 

   

○ドクターヘリの導入は画期的です。知人がお世話になり感謝しています。 

（女性、65歳以上、葛南地域） 

 

■学校教育を充実する 

○県立高校のトイレをきれいにしてほしい。県立高校が災害時の避難場所になるのなら、高齢

者にやさしい洋式トイレに改修するべき。（女性、50～59歳、葛南地域） 

 

○公立学校の老朽化対策、居住性の改善を実施してほしい。（男性、50～59歳、東葛飾地域） 

 

○特別支援学級の担任、担当の先生方の理解が足りないと思います。特に発達障害の子は、見

た目では分かりにくく、普通のクラスに入っていじめられてしまいます。担当になったら、

プライド持って子どもを理解し接してほしい。（女性、60～64歳、葛南地域） 

 

○学校の統廃合や教員の頻繁な異動があって、小・中学校や高校が地域活動の中核的役割を果

たしていない。（男性、65歳以上、千葉地域） 
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問 また、この「世論調査」について、ご意見やご提案があればお書きください。 

 

この「世論調査」に関する意見を自由に記述していただいたところ、156人からの回答が寄せら

れた。これらのご意見から、一部抜粋して記載した。 

 

○封筒に回答期限を明記していただけると助かります。開封しないままでも期限がわかる方が

よいと思います。（女性、30～39歳、葛南地域） 

 

○簡単で答えやすいが、回答する気がある人にはもの足りなさも感じる。無難なアンケートで

良いと思います。（男性、40～49歳、千葉地域） 

 

○インターネットで回答できるとよい。（男性、40～49歳、君津地域） 

 

○このような調査の機会は、定期的、継続的に行うべきである。 （女性、40～49歳、印旛地域） 

 

○県政にどのように反映されているか随時周知してほしい。（女性、50～59歳、東葛飾地域） 

 

○初めてのことでしたが、もっと多く意見を述べる機会が必要だと思います。 

（女性、50～59歳、東葛飾地域） 

 

  ○専門的なアンケートに驚きました。また、質問が多すぎ疲れました。もう少し簡単な方法を

考えられたらと思いました。（女性、65歳以上、千葉地域） 

   

  ○１つの事柄に関してもう少し掘り下げた質問があったら、より深く知ることができると思い

ました。（女性、65歳以上、千葉地域） 

 

 


